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Ερώτηση 

Προς τον  κ. Υπουργό Οικονομικών, τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων,  

τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: “ Επιβεβλημένη η κατάργηση του τέλους εισόδου στην Κεντρική 

Λαχαναγορά της Θεσσαλονίκης (Κ.Α.Θ.)”. 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί 

Η Κεντρική Λαχαναγορά Θεσσαλονίκης (Κ.Α.Θ.), είναι η καρδιά της διακίνησης 

φρέσκων φρούτων και λαχανικών στην κεντρική Μακεδονία. εξυπηρετώντας 

εκατοντάδες παραγωγούς, εμπόρους και καταναλωτές καθημερινά. Ωστόσο, το ισχύον 

τέλος εισόδου, το οποίο εφαρμόστηκε μέσα στα χρόνια της κρίσης και  επιβαρύνει τους 

επιχειρηματίες και παραγωγούς της αγοράς, έχει προκαλέσει ανησυχίες για την 

οικονομική βιωσιμότητα των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, ιδιαίτερα σε μια 

περίοδο οικονομικής αβεβαιότητας και αυξημένων λειτουργικών εξόδων.  

Σύμφωνα με το Στρατηγικό Σχέδιο της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και 

Περιουσίας (Ε.Ε.ΣΥ.Π.), στο χαρτοφυλάκιο της οποίας συμπεριλαμβάνεται ως 

θυγατρική η Κ.Α.Θ., ως κύρια επιχειρησιακή κατεύθυνση για τον κλάδο των 

υπηρεσιών, ορίζεται η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών σε όρους 

ποιότητας και προσβασιμότητας, με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση του 

πελάτη. 

Όμως τα τέλη εισόδου και οι αυξήσεις αυτών, που κυμαίνονται από 33% έως και 

1.350%, έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τον εν λόγω σκοπό, αφού επιβαρύνουν 

υπέρμετρα τις τιμές των οπωρολαχανικών και συνακόλουθα το τελικό ποσό που 

καταβάλλουν τα νοικοκυριά για τα βασικά αυτά είδη διατροφής. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι στην Αθήνα, στην αντίστοιχη αγορά του Ρέντη που βρίσκεται 

κάτω από το ίδιο καθεστώς, δεν υπήρξαν ποτέ τέλη εισόδου. 

 

  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2192

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/12/2024



Επειδή, οι αυξήσεις στο κόστος ζωής έχουν αυξηθεί δραματικά και τα μεσαία 

και μικρά νοικοκυριά χρειάζονται μέτρα ανακούφισης και μειώσεις των τιμών των 

προϊόντων. 

Επειδή η συγκεκριμένη πρακτική δεν υποστηρίζεται από καμία επιχειρηματική 

λογική, παρά μόνο από την καταχρηστική εξάσκηση μονοπωλιακής ισχύος. 

Επειδή το ζήτημα αφορά μια ολόκληρη γεωγραφική περιοχή που λόγω της στενής 

γειτνίασης με τις βαλκανικές χώρες, ανταγωνίζεται χαμηλές τιμές και δεν θα έπρεπε να 

υπάρχουν ανισότητες σε σχέση με άλλες κεντρικές αγορές. 

Επειδή, στην Κεντρική Αγορά των Αθηνών δεν επιβάλλονται τα αντίστοιχα 

τέλη. 

Επειδή, αυτές οι τιμές εισόδου έρχονται σε αντίθεση με τους κοινωνικούς 

σκοπούς που αναγράφονται στο καταστατικό της Κ.Α.Θ. 

Επειδή, την αντίθεση τους σε αυτή την επιβάρυνση έχουν διατυπώσει 

και οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς 

Θεσσαλονίκης. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

Προτίθεστε να κινήσετε άμεσα διαδικασίες, ώστε σε συνεργασία με τους αρμόδιους 

φορείς, να προχωρήσετε στην κατάργηση των άδικων τελών εισόδου στην Κεντρική 

Αγορά της Θεσσαλονίκης που τόσο πολύ επιβαρύνουν εμπόρους και καταναλωτές; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 




